DIABOLUS IN MUSICA:

 L’orchestra accorda, il pubblico si sistema sulle poltrone. Entra il direttore e il silenzio diventa preludio di sogni. Risuonano le prime note, ma dopo poche battute quattro sgangherati solisti, egregiamente mimetizzati all’interno dell’orchestra, iniziano a trascinare tutti i loro esimi colleghi sull’orlo di una follia musicale. E’ la Banda Osiris che contagia e si moltiplica: ha iniziato la sua “opera” e difficilmente si riucirà a fermarla. Tra viole e violini, contrabbassi e campanacci, bassi-tuba e tromboni impazziti, darà vita a novanta minuti di anarchiche irriverenze, dove suoni e rumori si fondono ad immagini da cartoni animati, e dove, tra fughe musicali e fughe di musicisti, si potranno ascoltare impeccabili esecuzioni di alcune delle più belle pagine della storia della musica.  

Uno spettacolo divertente e ironico in cui tutti gli stereotipi del concerto di musica classica e dei musicisti-concertisti vengono in qualche modo ribaltati e, bonariamente, messi in discussione. Sorpresa, spiazzamento, parodia, contaminazione, queste sono le parole d’ordine (o meglio di disordine) di questo lavoro in cui seri musicisti, trascinati dall’estro dissacratore della Banda Osiris e trattenuti a stento da un direttore sempre più complice, scoprono di poter divertire e divertirsi dando sfogo alle loro più insane fantasie sulla musica. Una musica che è essa stessa fonte di comicità e di imprevisti: tra un Vivaldi che si fonde con Santana e gli Inti Illimani o un Beethoven a metà strada tra Carosone e Frank Zappa.
PROGRAMMA

G.Carlone/F.Gurian - Omaggio a Strauss

Brano originale che gioca sulla riproposizione dei classici stilemi (i galop, i crescendo, i colpi di timpano, etc) della musica di Johann Strauss.

A. Vivaldi - Le quattro stagioni 

Le celeberrime stagioni vivaldiane diventano contenitore per altre composizioni a tema. Così l’allegria della Primavera può essere descritta con la musica di Carlos Santana (Oye como va) o il tema della Famiglia Adams, il torrido calore dell’Estate può sfociare in “Summertime”  di Gershwin o in un brano arabeggiante, mentre nell’Autunno  non ci si può dimenticare delle “Foglie Morte” di Prevert/Kosma così come l’Inverno non può che chiudere questa suite con un dolce canto di Natale.

G. Bizet - Carmen  (Ouverture) 

Un classico della musica operistica diventa pretesto per una divagazione nel folclore spagnolo.

J.S. Bach - Aria sulla IV corda

P. I.Ciajkovskji - Il lago dei cigni

Un estratto di uno dei più celebri balletti  del XX sec. riproposto con un’insolita coreografia.

W.A. Mozart - Opera omnia

E’ possibile eseguire le pagine più famose di Amadeus Mozart in una manciata di minuti? La Banda Osiris ci tenta con questo riassunto.

Led Zeppelin - Stairway to heaven

La rilettura in versione sinfonica del celebre brano dei Led Zeppelin, in cui vengono inseriti brani tratti da celebri films come  Star Trek e Star Wars, diventa colonna sonora di una storia che ripropone l’eterna lotta tra il Bene e e il Male.

G.Rossini/ W.A. Mozart/ J. Hoffenbach/etc. - Finale

Brano per uno o più direttori in cui si intersecano motivi famosissimi quali il “Guglielmo Tell” di Rossini, il “Rondò alla turca” di Mozart e il “Can-can” di Hoffenbach, a cui se ne aggiungono molti altri durante lo svogimento ma che non citeremo per non rovinare la sorpresa…

BIS 

W. A. Mozart - Là ci darem la mano 

Un’esilarante versione del celebre duettino tratto dal Don Giovanni di Mozart con un’inaspettato finale

Ben E. King - Stand by me

L’evergreen degli anni ’60 in una versione latina

